

напрѣдѣкъ. Защо-то работны-ты и пестовны кѣщи що-то изработять, нехайковци-ти го изядать. Тѣ все еднакво щѣть смалявать иманіе-то на другы-ты, и съ свое-то нехайство щѣть привличать и другы-ты хора на нехайство.“

Селскы-ты главатаре твърдѣ добрѣ усѣщали тѣх неволж, както и попѣ-тѣ, ала какъ бы могло да ся помогне на това? Това было заплетенный-тѣ възель. — Истинж, въ село-то имало болница(шпиталь) за сиромасы и болны, ала за толкова голѣмж сгань была малка. Попѣ-тѣ часто спождалъ болницж-тж съ надѣждж дано тыи хора отъ малко-малко да ся посправять, въ все было напраздно. Тука стари и млади, мжжіе и жены, кои-то нѣмали свой покрывѣ, живѣли вси заедно. Болница-та была, както що ж наричалъ попѣ-тѣ, сжща разбойническа пещера, гдѣ-то дѣтца-та слушяли и гледали най-гадны и срамотны думы и работы. Оттова, гдѣ-то живѣли мжжскы и женскы наедно въ най-голѣмж нечистотж, помежду нмѣ было неисказанѣ смрадѣ и воня. Нивы-ты що принадлежяли на болницж-тж, были най-злѣ работены, защо-то никой не ся грижалъ за тѣхъ да гы разработва свойскы. И Боянѣ ималъ голѣмж грижж да ся уведо въ болницж-тж чистота; нѣ при всичко-то си напруганіе не могълъ да измысли, какъ трѣбвало да ся расчисти и расстреби тоя обранѣ гниль и неpotrѣбенѣ отъ човѣди смѣтъ. Най-послѣ дощель на тѣж мысль, че това, да не дава Богѣ, было нуждно зло.

Попѣ-тѣ не можялъ да търпи, защо-то не щялъ да бжде свидѣтель на толкова развратность въ својж-тж общинж. Той былъ уменѣ и свѣстенѣ чловѣкъ, кой-то никога ся не мѣсялъ на общы работы само за това, за да бжде любезенѣ на всички жители. Той разумно свѣтувалъ тукъ тамѣ, и много ся радвалъ, като виждалъ, че неговый свѣтъ ся приемалъ и отъ единый и отъ другый главатарѣ. Нѣ прѣструвалъ ся на невѣщѣ, като че за това нѣщо ужъ нищо не знаялъ; а прѣдѣ народа отдавалъ голѣмж честь и почтеніе на главатары-ты, че были избрали такѣвъ правѣ пѣтъ. Това много было угодно на главатары-ты, и за това много радостно приимали неговы-ты свѣты. На пона было и мило и драго гдѣ-то главатары-ти были на честь прѣдѣ народа, и за това той най-много ся старалъ да не излѣзне на вѣвъ прикаска, че той води главатары-ты за носа.